

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Hírlétszólói árak:

Melyben házhoz hordva:		Vidéken:
Egész évre	10 korona	16 korona
Félévre	5 korona	8 korona
Negyedévre	2 50 korona	4 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek
Telefon szám: 51

13.

Csinálják a házszabályrevíziót.

Általános választói jog nélkül.

Titkos konventikulumok.

Miért oly sürgős?

1908. január 17.

A babona a tizenhármasszámra azt tartja, hogy szerencsétlenséget jelent. Lehet, hogy igaza van, s a magyar embernek azóta, hogy az osztrák vérbírák az aradi vesztőhelyen a tizenhárom vértanút kivégeztették, ugyan-csak alapos oka van arra, hogy a tizenhármasszámhoz fűzött babonában higgyen . . .

1908. január tizenharmadika, ugy lehet, hogy ez az ominózus dátum szintén emlékezetes lehet a magyar nemzet, helyesebben a magyar parlamentarizmus történetében. Amiért megbuktatták Tisza Istvánt, a miért esztendő harcot folytattak, amiért majdnem forradalomba vitték a nemzetet honmentő vezéreink, a most uralkodó koalíció fejei, arról a mai napon elhatározták, hogy megcsinálják. Rövid időn belül, esetleg nyolc nap alatt, most, mindjárt! . . . A házszabályrevízióról van szó. A szólásszabadság, a parlamenti vitatkozás béklyókba szorításáról. A nemzeti akarat szabad megnyilvánulási képességének korlátozásáról . . .

Hazug jelszavakkal, hamis ürügyekkel vonulnak fel az egykori honmentők, hogy bűnös politikai céltok keresztülvitelére eret vágjanak az alkotmány testén és hogy ezzel gyengítsék a nemzet életerejét, ellentállóképességét. A nemzetiségiek obstrukció-

jánál vetődött fel első ízben a házszabályrevízió gondolata. Erősebben lépett előtérbe a horvátok gaz visszaélései alatt. A nemzetellenes kisebbség erőszakoskodásait meg kell törni! — ez volt a jelszó. De nem lehet különleges házszabályrevíziót hozni a haza ellenségeivel szemben. Egy házszabályrevízió az egész parlamentet éri. Ezzel szemben rekompenzáció kell. A házszabályrevízió az általános titkos választói joggal junktimban. Helyes! S jó ideig csakis így esik szó a házszabályrevízióról.

S íme, néhány nap óta más köntösben jelentkezik a házszabályrevízió. A függetlenségi párt egyik felhivatalosában Szalmári Mór, a másikban Holló Lajos egészen különösen kezd csevegni a házszabályrevízióról. A junktim dolgát vagy teljesen elejtik, vagy pedig oly tágra vonják szét, hogy az már nem is junktim. Mindinkább az nyomul előtérbe, hogy meg kell csinálni a házszabályrevíziót az általános választói jog nélkül is, de legalább mindenestre előtte. Hónapokkal előtte. Most mindjárt.

S a koalíciós szél nem hiába zörögte a koalíciós sajtónak harasztjait. A mai napon csakugyan megjelent a házszabályrevízió szelleme. Jobban mondva nem is szellem, hanem eleven teste . . .

A csantavéri uti gyilkosok ügye.

Tárgyalás a Curia előtt.

Negy évvel ezelőtt történt, 1904. jan. 5-én este, a vacratsági kocsis ismeretlen tettesek meglamadtak és kegyetlenül meggyilkoltak. A rablók a postaládát feltörték és onnan 5350 koronát elraboltak.

A megindított nyomozat hónapokon át tapogatózott a tettesek után. Végre is a véletlen juttatta a tetteseket a nyomozó hatóság kezére. Szabadka és Zenta között

ugyanis nap nap után vakmerő rablótámadások tartottak rettegésben a környéket. A vásárra menő parasztokat támadta meg egy jól szervezett rablóbanda.

A nyomozás Barna Lukács szabadkai kovácsot vette gyanuba, aki csakhamar minden tetovázás nélkül beismerte, hogy nemcsak a Szabadka—Zenta közti támadások részese, hanem, hogy ő követte el a vacratsági rablógyilkosságot is Bone Ferencel és Oláh Sinkó Istvánnal együtt. A postakocsi ellen intézett merényletet hosszas megbeszélés és tanácskozás előzte meg. Végre a jelzett napon felkészültek ketten, feszítő vasat, kalapácsot és két revolvert vettek magukhoz, aztán kiállottak az országútra. A mikor a postakocsi melléjük ért, Bone megkérte a kocsis, hogy vegye fel őket. Fel is ültek hátul. Alighogy megindult a kocsi. Bone pis-tolyival rálőtt a kocsisra, Lukács rá tüzelt, úgy, hogy a kocsis holtan bukott le a bakról. Azután kiserőjét, Janost kalapácsal agyonverték.

A postvidéki esküdtbírószak két héten át tárgyalta a bűnpert s végül Bone Ferencet rablásért és kétszeres szándékos emberölésért életfogytig tartó fegyházra. Barna Lukácsot rablásért, többszörös rablási kísérletért négyszeres szándékos emberölésért szintén életfogytig tartó fegyházra. Oláh Sinkó Istvánt rablásra való felbujtatásért, szándékos emberölés kísérletéért és fegyveres lopásért 10 évi fegyházra ítélte. Kadvány David, a bácskai rablóhadjag agilis tagja két rendbeli szándékos emberölésért s többszörös rablási kísérletért tizenöt évi fegyházat kapott. Zomborka István lopásért öt hónapi fegyházra ítélték. Végül Oláh-Sinkó Istvánt az orgazdaság vádjá alól fölmentettek.

A kuria ma fogott bele a bejelentett semmisségi panaszoknak a tárgyalásába. A vághatóságot Kuchler Gyula koronaügyész helyettes képviseli, a védők közül csak Weisz Ödön dr. jelent meg, aki Bone Ferencet védi. A mai nap az iratok ismertetésével telt el. A tárgyalást holnap folytatják.

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárany-Szálloda”

éttermében!

Legjobb konyha! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villásreggeli, kitünő ételek. . . . Tisztelettel:

Horváth János
= vendéglős. =

H I R E K.

Baja, jan. 17.

Törvényjavaslat a cigányokról.

Nemsokára — végre — egy oly törvényjavaslat fog a Haz asztalára kerülni, mely egy darab Aziát fog megszüntetni Magyarországon. A törvényjavaslatot április közepén tárgyalják. Alapeszméje a törvényjavaslatnak az, hogy mivel a cigányok oly vadságban élnek, szabadságuk megfosztása után kell a cigányokat emberi jogok elérésére képessé tenni. Hazánk területén mintegy 30,000 cigány vándorol tervszerűen. Öt vajdaságra osztották az országot s időszakonként fölvtájk egymást. Ezáltal a hatóságok felügyeletet nem gyakorolhatnak a kóbor cigányok fölött. A törvényjavaslat első célja a cigány családokat különválasztani. Az ország legtöbb kis községe kap egy cigány családot. A község elöljárósága pedig gondoskodik arról, hogy a házi cigánya állandóan felügyelet alatt legyen s könnyebb munkát kapjon, amiért járó bér után ugy ő maga, mint családja megélhet. Miután pedig így szem előtt tarthatók a cigányok, az állandó lakhelyhez kötöttség erőszakos uton is végrehajtható. Az öregebb cigányok így élnek hatósági felügyelet alatt, a kis cigányokat pedig más nagy községbe küldik, ahol iparosmesterek keze alá kerül. A törvényjavaslat értelmű szerzője Bajcsi László.

Eljegyzés. Rosenberg Mátyas Kunbajáról Rosenberg Jakab bajai földbirtokos fia eljegyezte Grünwald Lenket, Grünwald Lajos daruvari földbirtokos leányát. (Minden külön értesítés helyett.)

A bajai Dunahid közlekedési fontossága. Egy zombori lap írja a következőket: A bajai Duna-híd felépítése után közvetlen gyorsvonatok fognak közlekedni Nagyvárad és Fiume között és pedig Békéscsaba, Vasarhely, Szeged, Szabadka, Baja, Battaszék, Zagrab állomások érintésével. E gyorsvonatok segítségével tehát még az erdélyeszi vármegyék lakói is egyetlen jeggyel, azaz mindössze husz koronaért juthatnak Fiuméba, holott ma ezért az utért negyven koronát kell fizetniök, mert kizárólag Budapesten utazhatnak. A teheraru szállításra még előnyösebb ez az új vasuti reláció. Egyes viszonylatokban 250—520 kilométerrel rövidebb utat futnak majd be a kivételre kerülő teheraruk, mint eddig. — E mellett az Adria-kötelekben olyan közvetlen díjtételek alkothatók, melyek az erdélyi megyék gabonájának export paritását lehetővé teszik.

Gondnokság alá helyezés. A szabadkai kir. törvényszék Porgesz Berta bajai lakost siketnémaság miatt gondnokság alá helyezte.

Fizetésektelenség. Politzer Mano csoplyai kereskedő fizetésektelenséget jelentett be.

A fogadás vége. A korecsmi virtuskodásnak drágán fizette meg az arát Fölkl József bajai asztalos mester. A napokban egyik korecsmában mulatott Fölkl egy társaságban, amelynek egyik tagja fogadást ajánlott, hogy Fölkl igyek meg egy hajtsára egy félliter bort. Fölkl bele is ment a fogadásba, egy hajtsára kivitt egy félliter bort és ezt háromszor megismételte. Mikor a harmadik féllitert is kiitta kibukott. A korecsmában azt hitték, hogy részeg, kivézték hát az utcára. Itt pár lépést előre támolygott, aztán elterült a földön. Az arra menő emberek vittek el az öregapja házához. Mire az értesített rendőrök és az orvos odaértek, már meghalt. Külső erőszak nyomai nem voltak láthatók a szerencsétlen emberen. Valószínű, hogy agyszélhűdés érte.

Egy váltóór balesete. Tegnapelőtt este egy borzalmasan összeroncsolt embert szállítottak be a kórházba, ki már alig tudott beszélni s mire hivatalosan felvettek a betegek listájában már kilehelte lelkét. A szerencsétlen ember neve Szep Ferenc, bacsbokodi vasuti váltóór. A pályaudvaron rendezték a vonalat indulás előtt tolatlak, fűtötték, káposzták, s ő epen a legutolsó vaggont akarta kikapcsolni, mikor a vagon lökést kapott és a szegő y embert a kerékek alá temette. Hallották jajkiáltását, de mire odaértek már egy összeroncsolt, inkább halott, mint élő embert találtak ott. Gyorsan kocsira tettek és vágatva hozták be a kórházba, meg az uton beszélgetett emondta hogyan történt a baleset, de mire felvettek addigra az összeroncsolt test utolsóit hörgött megnyult és meghalt. A szerencsétlenség ügyében a nyomozást a legnagyobb eréllyel indították meg kiderítendő vajjon kit terhel a felelőség.

Lelőtte testvérét. A közmondásban az életapasztalatok leszűrt igazsagai fejeződnek ki, melyek mintegy az élet, a legnagyobb mester kényszerítve alkotott. A fegyver nem való gyermek kezébe, tanulják már az elemi osztályokban, s mégis hany meg hany esetet tudunk, mikor még felnőtt emberek játszó a puskával, pisztolyal, aminek a vége halál vagy súlyos sebesülés lett. Most kapunk a tudósítást, hogy Davodon Varga János 13 éves iskolás gyerek István nevű öccsét meglötte, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a golyó jobb tüdejét át-zarta és most élet és halál közt lebeg. Az eset úgy történt, a János gyerekek lekosztotta a szőgről a puskát és játszani akart vele. Az ovalóságból leeresztett ravaszt felhúzta és előzni kezdett minden irányban. Egyszerre letek zaja hallatszott a gyerekek meglepetés és hogy észre ne vegyék, hogy mivel játszott a ravaszt hirtelen leeresztette, mire a golyó elsült és kis öccsére atlított mellet esett össze. A szűlők ellen hivatalból megindítottak a nyomozást, hogy mennyiben t rhesi őket gondatlanság ez ügyben, aztán meg a gyerek is mivel 12 éves emult büntetőjogiilag felelősségre vonható.

Zeneestély. Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy Gúlán István karmester vezetése alatt egy újonnan szervezett zenei zenekar banda működik állandóan vendéglőmben. Kiváló tisztelettel Gódar Lajos vendéglős.

A gőzfürdő ujjaalakítása. Tudja azt mindenki, hogy az izz. hűközség mily nagy kiadással és műterő faradozással alakította ujja az egész fürdőt, de kisebb szerelési hiba

folytan a fürdő nem felelhette meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és a kényelem, rend és tisztaság minden követelményeinek megfelelő fürdőt alkotott belőle. A pompás hideg és meleg zuhanyok, a hatalmas bazin a tarsalgó és pihenő terem a fővárosi fürdők előkelőségét és izléses voltát juttatja eszünkbe. A meliott méltányos feltételek mellett egész évi személyre és egész családra szóló abononak bármely időben kapthatók a pénztárnál.

REGÉNYCSARNOK.

Az élő pénzszekevény.

X

Szókes az ellenlábaskhoz.

Plaisance egy öfrankost nyújtott oda.

A kocsis feladta, hogy a zsebében keresgéljen. De alig, hogy felállt, megtanorodott. Megfogódzva a bak vasában nagynehezen leszállt. Aztán megdülve a kocsinak, kereste az aprópénzet és dadogta:

— Három ötven és tíz, annyi mint . . . mint . . . négy . . . és husz . . . annyi mint ő!

Lilaszínűvé vált, kifeszített arcúra olyan volt, mint egy borral teli hólyag.

Erősen lihegett és szeszgőz aradt belőle.

Az indóház ajtajában megfordultam és láttam, hogy feléz a bakjára, a fejét rázza, mintha gondolná: „Sobasem leszek en képes oda felmászni!”

Plaisance megváltotta a jegyeket, feladta a máháját, aztán a buffette mentünk. Negy óra hosszat kellett megvárakoznunk; egy külön szobában mentünk el az időt. Itt szolgáltak fel az ebédünket is. Én semmit sem tudtam enni. Plaisance is hidegen maradt az ostendei osztrigaknál, amit rendellen. Nem is nyitottuk fel többé a szomkát, hogy beszéljünk, csak az evésre. Valami láthatatlan kez összeszorította a torkunkat.

Végre fel hette, kimentünk a perronra és felszálltunk egy halókosiba.

Plaisance keresere azonnal megvetettek agyainkat és mi bezúrtokunk. Negyven percig hallgattuk az utasok barmáját és a vis burgonák dübörgését. Egy csengő hang kiáltotta: „Parauk! Takarok!” Aztán az ajtók csapkodása halatszott. Eles lüty húsította at a levegőt és a vonat lassan megindult.

Plaisance az agyon ülve, egy zöld füzetet nézett at.

— A Tengerhajózási ügynökségnel adtak ezt nekem, — mondta, atnyújtva nekem a füzetet.

Avettem és találmra felürttem. A 23. oldal került a szemem elé és en olvasám.

„Atkelesi feltételek.”

„Első cikkely. A Társaság nem felelős és nem ad kártérítést vihar, hajótörés, zatony, összeütközés, utirány- vagy hajóvaltoztatás, vesztegzár, bérharc, tűz, fosztogatás, tengeri rablók, stb. és általában minden tengeren előforduló eseményekert.

Tüzifa eladás.

Géppel vágott kemény- és lágy tűzifa kapható ölenként és súly szerint:

DELY GÉZA épület- és fakereskedésében.

Fél öl és 5 métermázsa

vágott fa — és ezen felüli mennyiség, kívánatra házhoz lesz szállitva.

Vágott
tűzifa-kereskedés.

Vágott
tűzifa-kereskedés.

XI.

Utolsó taviratok.

Hála Ricard Julasné végzett három évi másolásomnak, nagyon kifejtett érzékem van az irodalom iránt.

Jól tudom, hogy egy regényben, ha két egyén, mint Plaisance és én hajóra szállunk, megbetegednek. Egy szegény kis félénk öreg, aki a tengert csak a Lafitte-utcai kepkereskedők tengeri tájképei után ösmeri; egy vastag polgar, aki folyton csak a testi jóvoltára gondol — lehetetlen, hogy ne szüdjön, zöldüljön el, rosszul ne legyen a hajó első ringására. A kiváló írók, akiknek annyi művet tisztáztam le, bizonyára így írták volna meg regéneikben. A helyzet annyi mulatságos fordulatot ígért volna.

Azt is tudom, hogy Marseilles, a tenger megpillantásának leírása, nagyon helyes lenne.

De nem lehetem meg, azon egyszerű oknál fogva, mert sobasem látam Marseillet, sem a tenger felől, sem máshonnan. Franciaország második nagy városából csak a Saint Charles-indóházat ismerem, ahol vonatok megállt. A Joliette rakpartra kicsin mentünk és a fülem még zúgott a vasúti kerekok zakatolásától, midőn a Caléonián maris ream zárult a kabinok ajtaja.

A Földközi tengert is csak hogy épen megpillantottam. De egészen elképrázott volt ez a végtelen kékség, amin redőket vont a habok tajtékja. A tenger felől jövő nagy legarandul, mintha a végtelen természet lélegzétvétele lett volna.

Néhány órával később, mikor kiertünk a Joliette medoncejéből, egyszerre csak éreztem, hogy a padozat olyan hirtelen felemelkedik, hogy megrogytak a térdem, aztan pedig elszaladt a labám alól, épen, mint Petaud király trónusa . . .

Ugyanekkor nagy hullámok csapkodtak kabinunk ablakára.

(Folyt.)

Eladó

a szállásvárosi kisállomás mellett egy:

1300 □-öl szőlő és 636 □-öl szántó föld.

Bővebbet:

Nádas Lajos, Mátéházi-u. 9. sz.

A MILASSIN-féle házban

két bolthelyiség

— azonnal kiadó. —

Csemege szőlő

: kilónként 50 krajcárért :

☛ kapható. ☛

Horvát Jánosnál, Szent Antal-utca 56.

UJ! — UJ!

Órás- és ékszer-üzlet
átvevés.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

PENDL FIÓRIÁN utóda cég órás- és ékszer-üzletét át-

vettem —

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítssem RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG

valamint:

MINDEN FÉLE ÉKSZEREREKET

Óra javítások

pontosan és jutányosan 2 évi jótállással eszközök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlván maradtam tisztelettel HEKS GÁBOR, órás- és ékszerkereskedő.

Mátyás király-tér 10. sz.

Eladó

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántó föld.

Bővebbet:

Gróf Zichy Bodog-tér 6. sz.

Eladó

a Kórház-utcában 4000 □-öl telek, mely alkalmas ház-helyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

Tokody János tulajdonosnál.

A világhírű

„Gelle”
magánborotváló-gép

helyben kizárólag:

Sternfeld Vilmosnál

— kapható. —

NÉHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megsérülése ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

Alakuló közgyűlés.

A harmadik TEMETKEZÉSI EGYESÜLET 1908-ik év január hó 19-én vasárnap délután 2 órakor tartja a Bárány Szálloda émeleti nagytermében

alakuló közgyűlését

melyre az érdeklődő nagyközönség tisztelettel meghívatik.

Az egyesületbe ott, a helyszínen lehet beiratkozni.

Feltételek:

Beiratkozási díj 2 (kettő) korona. Minden tag halálesete után 30 fillér fizetendő. Elhalálozás esetén kap a tag hozzátartozója 120 koronát és egy siremléket. Aki 500 haláleset után befizetett, az jogainak érvénybentartása mellett még életében kap ezenfelül 150 koronát is.

10 éven felül mindenki felvétetik a tagok sorába.

Tisztelettel

Az összehívók.

Egész ház kiadó.

BAJÁN, SZENT LÁSZLÓ-utcában levő 56. sz. alatt 3 szoba, konyha, előkamra, istálló, kamra és üvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal KIADÓ. — A kívenni szándékozók ugyanabban az utcában 43. sz. a. — tudakozódjanak. —

Telefon sz. 8.

Telefon sz. 8

Első rendű

salgótarjáni KÖSZÉN kapható

hazhoz szállítva 100 kilogrammonként 3-80 fillérért

Geiringer es Berger cégnél.

Egy jó forgalmu helyen

egy fűszer és vegyeskereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a KIADÓBAN.

A jégpálya
megnyilt.

Iratkozás a telepen.

Tégla- és cserép

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA téglagyárában BAJÁN.

**Legnagyobb
butor-raktár**
BAJÁN,
Rosenfeld és Weisz
Erzsébet Kiralyné-u. 2. sz. MÉSZÁROS-féle ház.
Mindennemű
**BUTOROK a legegyszerűbbitől
a LEGFINOMABB kivitelben
raktáron vannak.**
Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!
Kedvező fizetési feltételek.

Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdjük és ezuttal 25 külön-ként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédtéka 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—
Hó-pehely „ . 100 klg. 3.20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel
ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyiszintén a városi bérház emeletén:

FISCHER PALNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik!

GELB A.

krakkói óra-áruháza.

Óra

lánccal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óraig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronaért és egyszerűs mint:

3 évi írásbeli jótálást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.

a porosz sziléziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RETHY-féle pemetefű **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-félet keressünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RETHY-félet fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, melyre mint a volt

Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

Vadászkürthöz

címezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelégedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLASREGGELI!

A közönség szíves pártfogát kerí

mely tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.



Házak, szőlők,

földbirtokok minden nagyságban ELADÓK

ALEKSZIEVICS JOZSEF

bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamattal gyorsan folyosíttatnak.



ELADÓ.

Városához igen közel 3600 □-öl jó karban lévő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből ELADÓ.

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, éles-kamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső majusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,

Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvízek királya.

Sziklaretegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomregést rögtön megszünteti. Paratlan étvagygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúvíznek minősítik

Főraktár aja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyiszintén minden bel- és külföldi asványvízek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájaiban Baján.